Вертикальный пружинный маятник совершает гармонические колебания с амплитудой 
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=2,4 см. Определите смещение  
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 груза от положения равновесия в точке, в которой на него действует возвращающая сила, модуль которой 
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 =30 мН,если полная механическая энергия маятника 
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= 3,6 мДж
Не очень удачная формулировка условия. «Полная механическая энергия маятника» включает потенциальную гравитационную энергию. Ее величина зависит от выбора точки отсчета. Очевидно, автор имел в виду полную колебательную энергию маятника 
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Смещение и возвращающая сила связаны законом Гука 
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(знак опущен, все величины берем по модулю). Сила задана, если знать жесткость 
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 , формула (2) даст ответ.  Жесткость найдем по полной энергии. Когда маятник находится в самой верхней (или в самой нижней) точке, т.е. откланяется от положения равновесия на величину 
[image: image8.wmf]xA

=

,   он на мгновение останавливается. Кинетическая энергия обращается в ноль. Тогда из формулы (1) можно  найти 
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 и подставить это выражение в (2)
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